
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ Απεργίας από την ΠΕΝΕΝ

24ωρη απεργία με προοπτική κλιμάκωσης στα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία της Αδριατικής

Έναρξη Δευτέρα 16 Ιούνη 2025, ώρα 06.00, έως 17/6/2025 ώρα 06.00.

Διεκδικούμε

– Κατοχύρωση 2 ρεπό εκτός πλοίων κάθε μήνα.

– Εξίσωση μισθών σύμφωνα με ΣΣΕ Ακτοπλοΐας.

– Επαναφορά των συνθέσεων με βάση το ΠΔ 177/74.
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– Θεσμοθέτηση των εξπρές δρομολογίων.

– Διπλασιασμός στην αμοιβή για το γκαράζ.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ, συνεπής στον αγωνιστικό προσανατολισμό της στην διεκδίκηση των
δίκαιων αιτημάτων μας και σε απόλυτη αρμονία και συνεννόηση με τον κλάδο μας,
αποφάσισε την κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων για τα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία
της Αδριατικής ως συνέχεια της απεργίας μας 2 και 3 Απρίλη 2025.

Αφήσαμε ένα σημαντικό χρονικό διάστημα σε εφοπλιστές (ΣΕΕΝ) και κυβέρνηση (ΥΕΝ) ώστε
να εξετάσουν και να απαντήσουν στα αιτήματά μας.

Η στάση τους ήταν και παραμένει ως τώρα αρνητική, προκλητική και αδιάλλακτη.

Εάν πιστεύουν ότι θα ξεμπερδέψουν με την ΠΕΝΕΝ και με τον κλάδο μας με ψευτοϋποσχέσεις
και αόριστες διαβεβαιώσεις απατώνται πλάνην οικτρά.

Είμαστε εδώ και τους απαντάμε ότι δεν κάνουμε κανένα βήμα πίσω εάν δεν δώσουν
λύσεις στα επίμαχα δίκαια και τεκμηριωμένα αιτήματά μας.

Η επιβατηγός Ναυτιλία και τα πλοία που έχουν δρομολογημένα οι δύο εφοπλιστικοί όμιλοι
στην Αδριατική (ATTICA GROUP και ΓΚΡΙΜΑΛΝΤΙ) βρίσκονται ψηλά στην κερδοφορία και
απόδειξη για αυτό αποτελεί η αύξηση στην επιβατική κίνηση, στην μεταφορά βαρέων
οχημάτων όλο τον χρόνο, καθώς και η αυξητική πορεία των πλοίων που εξυπηρετούν την
συγκεκριμένη δρομολογιακή γραμμή.

Αυτά τα υπερκέρδη είναι αποτέλεσμα του μόχθου των πληρωμάτων, της
υπερεργασίας, της εντατικοποίησης και του αδιάκοπου στρες που οφείλεται στις
ανεπαρκείς και ανασφαλείς οργανικές συνθέσεις, που οδηγούν σε ναυτικά
ατυχήματα, σε πρόκληση πυρκαγιών και στην απώλεια Ναυτεργατών, επιβατών
και οδηγών οχημάτων!

Είναι η πολιτική και το εφοπλιστικό δόγμα της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας
που στην Αδριατική, στην επιβατηγό και φορτηγό Ναυτιλία βάζει μπροστά τα κέρδη και όχι
τον ανθρώπινο μόχθο, τα Ναυτεργατικά δικαιώματα και την βελτίωση των μισθών και των
συνθηκών δουλειάς για τους Ναυτεργάτες.



Το αγωνιστικό ταξικό Ναυτεργατικό μπλοκ, που κύριος εκφραστής του είναι η ΠΕΝΕΝ και το
οποίο οικοδομήθηκε μετά από πολλά χρόνια μέσα στον Ναυτεργατικό κόσμο της χώρας μας,
και κυρίως μέσα στα καράβια, απαιτεί και θα επιβάλει, είτε θέλουν είτε όχι, λύσεις στα
ώριμα και δίκαια Ναυτεργατικά προβλήματα.

Η ΠΕΝΕΝ έχει αποκηρύξει εδώ και δεκαετίες το μοντέλο του κοινωνικού εταιρισμού, της
ταξικής συνεργασίας και της εργασιακής ειρήνης, που οδηγεί στην φαλκίδευση, στην
υπονόμευση και στο ξεπούλημα των Ναυτεργατικών δικαιωμάτων.

Για αυτό και πρόσφατα στην απεργία της ΠΝΟ και στο κλείσιμό της υπογραμμίσαμε ότι δεν
συμβιβαζόμαστε, δεν αποδεχόμαστε τα μπακαλόχαρτά τους, τις παρασκηνιακές συμφωνίες,
και αυτά δεν δημιουργούν κανένα τετελεσμένο για την ΠΕΝΕΝ και τον ιστορικό αγωνιστικό
μας κλάδο.

Αυτοί που βλέπουν σε αυτή την γραμμή νίκες, κατακτήσεις και κέρδη, εξαπατούν με τον
χειρότερο τρόπο όλους εκείνους που υποτίθεται ότι εκπροσωπούν.

Ξεκαθαρίζουμε λοιπόν για άλλη μία φορά ότι το αίτημα περί στελέχωσης… που τέθηκε
από όλα τα άλλα Σωματεία για την Αδριατική, δεν εκπροσωπεί στο ελάχιστο το
διεκδικητικό πλαίσιο των στόχων της ΠΕΝΕΝ και των μελών της!

Ξεκαθαρίζουμε επίσης ότι οποιαδήποτε απάντηση σε τυχόν συνάντηση με τον
Υπουργό Ε.Ν, στον οποίο τίθεται επιλεκτικά το ζήτημα της στελέχωσης, δεν θα
μας εκφράζει.

Απευθυνόμαστε στον ΣΕΕΝ, στην κυβέρνηση στον Υπουργό Ε.Ν και σε όλες τις Ναυτιλιακές
εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην γραμμή της Αδριατικής και τους καλούμε να
δώσουν λύσεις τώρα στα αιτήματά μας.

Διαφορετικά οι ίδιοι επιλέγουν την αντιπαράθεση και την σύγκρουση με έναν
σημαντικό και αναντικατάστατο κλάδο, που είναι η ραχοκοκαλιά σε όλα τα πλοία
της Ναυτιλίας!

Τους καλούμε να αφήσουν στην άκρη τον αυταρχισμό, την αδιαλλαξία και τις δικαστικές
παρεμβάσεις, διότι όχι απλά δεν θα τους ωφελήσουν, αλλά θα προκαλέσουν αγεφύρωτο
χάσμα και ρήγμα με τον κόσμο της Ναυτεργασίας που εργάζεται στα πλοία τους.

Καλούμε όλους τους Ναυτεργάτες να εκφράσουν την συμπαράστασή τους στον αγώνα της



ΠΕΝΕΝ και των μελών της.

Ιδιαίτερο κάλεσμα απευθύνουμε στους αξιωματικούς και τα πληρώματα των Ε/Γ-Ο/Γ πλοίων
της Αδριατικής, όπως και στην απεργία μας στις 2 – 3 Απρίλη 2025, να βρεθούν και τώρα
στο πλευρό των απεργών του πληρώματος καταστρώματος!

Η θέση του προσωπικού του μηχανοστασίου, των γενικών υπηρεσιών, των
αξιωματικών της γέφυρας είναι κοντά και μαζί με τον ιστορικό κλάδο που
εκπροσωπεί η ΠΕΝΕΝ.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


